

*К позиции Росстата по вопросу о ходе осуществления Региональной программы улучшения экономической статистики в АТР*

Росстат поддерживает систему мер по реализации Региональной программы на национальном уровне. В частности, считает продуктивным движение в направлении интеграции Основного набора показателей экономической статистики в национальные планы.

При этом, следует учитывать, что страны региона фактически формируют стратегии развития своих статистических систем в соответствии со стандартами различных международных организаций, в частности, ОЭСР. Эти стандарты, хотя и не противоречат рекомендациям Региональной программы, могут отличаться по составу показателей и, в ряде случаев, методике их расчета. Например, практическая реализация единых стандартов СНС 2008 существенно различается в разных странах, как по темпам внедрения, так и по набору счетов (особенно, это касается сателлитных счетов).

В связи с этим Росстат считает полезным направлением концентрацию усилий по формированию стратегий развития и координации на *субрегиональном уровне* в рамках Региональной программы. Это позволяет более полно учитывать региональные различия в характере потребностей и особенностях развития национальных статистических систем.

Росстат поддерживает опыт проведения адаптированной глобальной оценки системы национальной статистики на примере Монголии. Считаем ее проведение полезным, а полученный опыт применимым для региона в целом в рамках мероприятий по реализации Региональной программы по экономической статистике.

Позиция Росстата по вопросу о реализации Региональной программы после 2015 года состоит в необходимости не только продолжения, но и усиления работы по стандартизации процессов статистического производства и унификации информационной базы стран. Это будет, по нашему мнению, способствовать сближению уровней развития национальных статистических систем, а также более полному удовлетворению обоснованных информационных запросов международных финансовых и экономических организаций.